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ВСТУП 
 

Для обґрунтування ефективних управлінських рішень необхідно виявляти та 
аналізувати існуючі й потенційні проблеми, виробничі і фінансові ризики, оцінювати 
вплив прийнятих рішень на результати діяльності суб'єкта господарювання. 

Підготовка висококваліфікованих фахівців у сфері обліку та оподаткування 
передбачає набуття здобувачами вищої освіти теоретичних знань і практичних 
навичок економічного аналізу діяльності суб'єктів господарювання, що є підґрунтям 
для прийняття якісних управлінських рішень. 

Мета вивчення навчальної дисципліни «Аналіз господарської діяльності» 
полягає у формуванні в майбутніх фахівцях системи знань, умінь та навичок щодо 
проведення аналітичних досліджень діяльності підприємства, виявлення резервів 
підвищення ефективності використання ресурсного потенціалу для обґрунтування 
управлінських рішень щодо зміцнення його фінансово-господарського стану та 
можливих напрямів розвитку. 

Основним завданням вивчення дисципліни є підготовка здобувачів вищої освіти із 
питань: вивчення теоретичних засад і методики аналізу господарської діяльності 
підприємств; набуття вмінь і навичок аналізу виробництва продукції, ефективності 
використання ресурсів підприємства, оцінювання його фінансового стану; виявлення 
резервів підвищення ефективності виробництва та покращення фінансового стану 
підприємства. 

Вивчення дисципліни «Аналіз господарської діяльності» передбачає досягнення 
такого кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен: 

знати: сутність економічних явищ і процесів, їх взаємозв’язок і взаємозалежність; 
інформаційну базу, яку використовують при економічному аналізі окремих напрямів 
діяльності підприємства; систему показників оцінки стану ресурсного забезпечення 
підприємства і ефективності його діяльності; методики аналізу  ефективності 
використання ресурсного потенціалу, фінансового стану та діяльності в цілому; 

вміти: використовувати на практиці методи оцінювання результатів 
господарської діяльності підприємств; виявляти причинно-наслідкові зв’язки 
економічних явищ і процесів; ідентифікувати можливі ризики погіршення фінансово- 
господарського стану підприємства; виконувати розрахунки та узагальнювати 
результати дослідження щодо фінансового стану за даними фінансової та 
статистичної звітності; оцінювати зміну  господарських явищ  чи  процесів; визначати 
фактори  та  відображати  їх  вплив  на  результуючий  показник  діяльності  
підприємств; оцінювати резерви підвищення ефективності діяльності підприємства; 
розробляти заходи на основі виявлених резервів; робити обґрунтовані  висновки  за  
результатами  проведеного  аналізу; пропонувати альтернативи управлінських рішень 
з підвищення ефективності діяльності підприємств. 

Вивчення дисципліни передбачає самостійне виконання розрахункової роботи. 
Розрахункова робота – індивідуальна навчальна робота, яка має на меті 

закріплення теоретичного матеріалу та вироблення навичок самостійної творчої 
діяльності, надбання дослідницьких навичок при вивченні навчальної дисципліни. 

Відповідно до цього, мета виконання розрахункової роботи полягає в тому, щоб 
здобувач вищої освіти виявив уміння використовувати отримані знання для 
оцінювання та аналізу економічних показників, міг вирішувати поставлені завдання, 
складати відповідні аналітичні записки, робити економічні обґрунтування й висновки, 
розробляти заходи щодо вдосконалення об'єкту дослідження. 
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МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПОРЯДКУ  

ВИКОНАННЯ РОЗРАХУНКОВОЇ РОБОТИ  
 
Успішне виконання розрахункової роботи передбачає ґрунтовне і творче 

вивчення здобувачем вищої освіти літературних джерел, нормативних документів і 
практичних матеріалів з теми дослідження. Для підбору літературних джерел доцільно 
звернутися до Наукової бібліотеки НУ «Чернігівська політехніка», Електронного 
репозитарію НУ Чернігівська політехніка», Національної бібліотеки України імені 
В.І. Вернадського. Крім підручників і навчальних посібників, слід обов'язково 
ознайомитися з матеріалами фахових економічних видань. 

У ході подальших консультацій здобувач вищої освіти уточнює з викладачем коло 
невирішених питань, що підлягають вивченню, а також усуває недоліки в роботі, на які 
вказує викладач. 

За зміст розрахункової роботи, правильність і достовірність наведених даних 
відповідає здобувач вищої освіти – її автор. 

Виконана здобувачем вищої освіти розрахункова робота перевіряється в 
10-денний термін викладачем, який дає рецензію виконаній роботі. 

При оцінюванні розрахункової роботи враховуються: її зміст, правильність 
виконання розрахунків, ступінь самостійності, оригінальність висновків і пропозицій, 
якість використовуваного матеріалу, а також рівень грамотності (загальний і 
професійний), дотримання вимог щодо оформлення та посилання на запозичені 
джерела. Рецензент має визначити неточності та помилки у розрахунковій роботі, а, 
за потреби, вказує, що слід доопрацювати. Рецензія закінчується висновком: чи може 
розрахункова робота бути допущена до захисту. 

Остаточна оцінка виставляється за якістю та підсумками захисту виконаної 
розрахункової роботи, яка повинна бути захищена до початку екзаменаційної сесії. 
Захищена розрахункова робота є однією з підстав для допуску здобувача вищої освіти 
до складання екзамену з відповідної дисципліни. 

 
 
 

СТРУКТУРА ТА ЗМІСТ РОЗРАХУНКОВОЇ РОБОТИ 
 

Обсяг розрахункової роботи складає 20-25 сторінок формату А4. 
На титульному аркуші обов'язково необхідно зазначити; назви ЗВО, кафедри, 

варіант, курс, спеціальність, ОПП, прізвище та ініціали здобувача вищої освіти, 
науковий ступінь, вчене звання, прізвище та ініціали викладача, а також місто, в якому 
розташований ЗВО, рік виконання розрахункової роботи (Додаток Б). 

У змісті наводиться повний перелік усіх складових частин роботи із зазначенням 
усіх структурних елементів розрахункової роботи,  а також сторінок, на яких вони 
починаються (Додаток В). 

Аналітична частина передбачає проведення аналізу господарської діяльності 
підприємства на основі вихідних даних, наведених у Додатку А методичних вказівок.  

Здобувач вищої освіти має уточнити вихідні дані розрахункової роботи, 
враховуючи номер варіанту завдання, який відповідає останній цифрі номера 
здобувача в списку групи (наприклад, якщо номер у списку в групі 26, то варіант – 6, 
відповідно, у вихідних даних необхідно додати 6 до тих цифр, де вказано «+n»). 

При виконанні розрахункової роботи оцінюють ступінь виконання плану (завдань) 
за показниками, які характеризують діяльність підприємства; визначають відхилення 
фактично досягнутих показників від планових або даних минулого періоду; 
досліджують динаміку та тенденції зміни показників; виконуються аналітичні 
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розрахунки кількісного виміру впливу основних факторів на відхилення фактичних 
показників від базисних (еталонних), а також після кожного розділу робляться 
узагальнюючі висновки за результатами проведеного дослідження. У процесі 
виконання розрахункової роботи слід використовувати різні методи аналізу: 
порівняння, деталізація підсумкових показників, групування, ряди динаміки, індекси, 
балансовий метод, методи факторного аналізу, метод середніх величин, таблиці, 
графіки тощо. 

Рекомендується при здійсненні розрахунків використовувати 
інструменти програми Excel. 

За результатами виконаного аналізу мають бути обґрунтовані пропозиції, 
спрямовані на усунення виявлених недоліків, покращення показників роботи 
підприємства. Необхідно запропонувати заходи із забезпечення найповнішої 
реалізації внутрішньогосподарських резервів підвищення ефективності використання 
матеріальних, трудових і фінансових ресурсів, а також попередження негативного 
впливу ризиків на економічну діяльність підприємства. Заходи повинні бути 
конкретними та економічно обґрунтованими. 

У список використаних джерел варто включати не тільки цитовані та згадані 
джерела, але й ті, з якими здобувач вищої освіти ознайомився в процесі виконання 
роботи. Літературу розміщують у алфавітному порядку з дотриманням вимог 
ДСТУ 8302:2015 при її оформленні. Дані про джерела наводяться мовою оригіналу. 
Для розрахункової роботи рекомендується не менше 15 найменувань джерел, які 
мають включати: нормативно-правові акти (за наявності), навчальні посібники, 
підручники, монографії, статті в наукових фахових виданнях, тези конференцій, 
збірники публікацій та ін. Не допускається використання та наведення у списку 
використаних джерел публікацій з сайтів, де представлені готові роботи для 
здобувачів вищої освіти. 

 
 
 
 

ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ РОЗРАХУНКОВОЇ РОБОТИ 
 

Робота має бути написана літературною українською мовою, викладена 
науковим стилем з дотриманням усталених термінів і терміносполучень. Не 
допускається використання спрощеного або публіцистичного стилю або надто 
складних словесних конструкцій, відступів від загальноприйнятої термінології. Не 
можна скорочувати слова, крім загальноприйнятих. 

Розрахункова робота повинна бути оформлена у форматі А4 (210х297 мм). 
Текст роботи друкується через 1-інтервал, шрифт – Times New Roman, розмір 

шрифту – 14 pt. Слід дотримуватися таких розмірів полів: верхнє – 25 мм, нижнє – 
20 мм, ліве – 30 мм, праве – 10 мм. Абзацний відступ повинен бути однаковим 
впродовж усього тексту і дорівнювати п’яти знакам (1,25 см). 

Текст аналітичної частини роботи поділяють на розділи. 
Заголовки структурних частин роботи «ЗМІСТ», «СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ 

ДЖЕРЕЛ», «ДОДАТКИ», а також заголовки розділів друкують великими літерами 
посередині до тексту. Крапку в кінці заголовка не ставлять. Перенесення слів у заголовку 
не допускається. 

Кожну структурну частину розрахункової роботи треба починати з нової сторінки, 
при цьому на попередньому аркуші повинно бути не менше 1/2 сторінки тексту. 

Відстань між заголовком розділу та наступним текстом має дорівнювати одному 
міжрядковому інтервалу. 
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Числові інтервали не розривають, також не відривають цифри від одиниць 
виміру, ініціали не відривають від прізвища, «і» не відривають від «т. ін.» (для цього 
використовують комбінацію клавіш «Ctrl» + «Shift» + «Пробіл»). 

Перед тире та після нього мають бути пропуски. Після лапок і дужок, які 
закриваються, повинні бути пропуски. Не допускається використання подвійного тире 
(«—»). 

Сторінки розрахункової роботи слід нумерувати арабськими цифрами, 
додержуючись наскрізної нумерації впродовж усього тексту. Номер сторінки 
проставляється у правому верхньому куті шрифтом Times New Roman 12 pt на 
відстані 10 мм від верхнього та правого країв аркуша без крапки в кінці. 

Титульний аркуш включається до загальної нумерації сторінок, але номер сторінки 
на ньому не проставляється. Ілюстрації та таблиці, розміщені на окремих сторінках, 
включаються до загальної нумерації сторінок.  

Ілюстрації позначають словом «Рисунок» і нумерують послідовно в межах розділу, 
за винятком ілюстрацій, поданих у додатках. Номер ілюстрації повинен складатися з 
номера розділу і порядкового номера ілюстрації в межах розділу, між якими ставиться 
крапка. Номер ілюстрації, її назва і пояснювальні підписи розміщують послідовно під 
ілюстрацією.  

Ілюстрації (рисунки, діаграми, графіки, схеми) варто розташовувати безпосередньо 
після тексту, в якому вони згадуються вперше, або на наступній сторінці. Кожна 
ілюстрація має відповідати тексту, а текст – ілюстрації. На всі ілюстрації повинні бути 
посилання в роботі. Якщо ілюстрації створені не автором роботи, необхідно давати 
посилання на джерело (у квадратних дужках [  ]), з якого запозичена ілюстрація. Назви 
рисунків (схем, графіків, діаграм) розташовують під ілюстрацією (наприклад, 
Рисунок 1.2 – Динаміка показників ефективності використання основних засобів 
підприємства). 

Відстань від тексту до ілюстрації і від ілюстрації до тексту – один рядок 
(приблизно 10 мм), якщо ілюстрація вбудовується у структуру тексту, тобто 
розташована не на окремій сторінці. Оформлення ілюстрацій необхідно виконувати з 
розрахунком на те, що вони повинні бути достатньо простими для сприйняття, з одного 
боку, та нести максимум інформації – з іншого. 

Назва ілюстрації розташовується симетрично до тексту (по ширині з абзацом 
1,25 см). 

Цифровий матеріал, як правило, повинен оформлятися у вигляді таблиць. 
Таблицю розміщують після першої згадки про неї в тексті таким чином, щоб її можна було 
читати без повороту аркуша або з поворотом за годинниковою стрілкою. 

Кожна таблиця повинна мати назву. Назву не підкреслюють. Назва має бути 
короткою, інформативною та такою, що відображає загальний зміст таблиці 
(наприклад, Таблиця 2.3 – Динаміка обсягу товарної продукції підприємства). Назву 
таблиці розміщують по ширині з абзацним відступом 1,25 см над таблицею. 

Перед словом «Таблиця» та після самої таблиці слід пропускати один рядок. 
Зміст самої таблиці може бути оформлений через 1,0 інтервал, шрифт – Times New 
Roman, розмір шрифту – від 10-14 pt. 

Таблицю з великою кількістю рядків можна переносити на інший аркуш. Під час 
переносу частини таблиці на інший аркуш (сторінку) слово «Таблиця» та її номер 
вказують один раз над першою частиною таблиці. Над другою та наступними 
частинами по ширині (абзац – 1,25 см) пишуть слова «Продовження таблиці» та 
вказують номер (наприклад, Продовження таблиці 2.3). Над останньою частиною 
таблиці пишуть слова «Кінець таблиці» та вказують номер (наприклад,  Кінець 
таблиці 2.3). 

При перенесенні таблиці на іншу сторінку необхідна нумерація колонок на першій 
та її повторювання на наступних сторінках. Заголовки граф таблиці починають із 
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великої літери, а підзаголовки – з малої, якщо вони складають одне речення із 
заголовком. 

У розрахунковій роботі формули та рівняння слід розташовувати безпосередньо 
після тексту, в якому вони згадуються, посередині сторінки. 

Перед та після кожної формули або рівняння повинно бути залишено по одному 
вільному рядку (приблизно 10 мм). 

Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів треба подавати 
безпосередньо під формулою в тій послідовності, в якій вони подані у формулі. 
Значення кожного символу та числового коефіцієнта треба подавати з нового рядка. 
Перший рядок пояснення починають зі слова «де» без двокрапки і без абзацу з 
маленької літери. Формули і рівняння у тексті роботі (за винятком формул і рівнянь, 
наведених у додатках) слід нумерувати порядковою нумерацією в межах розділу. 
Номер формули або рівняння складається з номера розділу і порядкового номера 
формули або рівняння, відокремлених крапкою, наприклад, формула (3.1) – перша 
формула третього розділу. Номер формули або рівняння зазначають на рівні формули 
(рівняння) в дужках у крайньому правому положенні в рядку. 

У ході написання розрахункової роботи необхідно давати посилання на джерела, 
матеріали або окремі результати з яких наводяться автором. Такі посилання 
дозволяють відшукати наукові роботи та перевірити достовірність відомостей про 
цитування матеріалу, дають необхідну інформацію щодо нього, допомагають 
з'ясувати його зміст, мову тексту, обсяг. Посилатися слід на останні видання 
публікацій. На більш ранні видання можна посилатися лише в тих випадках, коли в них 
є наявний матеріал, який не включено до останнього видання. 

Посилання в тексті розрахункової роботи на джерела слід зазначати порядковим 
номером за переліком джерел, виділеним двома квадратними дужками, наприклад, «у 
працях [1–7]» або «у роботах [5, с. 87-89; 7, с. 7-9]». 

Посилання на ілюстрації розрахункової роботи вказують порядковим номером 
ілюстрації, наприклад, «рис. 1.2». Посилання на формули вказують порядковим 
номером формули в дужках, наприклад «у формулі (2.1)». На всі таблиці повинні бути 
посилання в тексті, при цьому слово «таблиця» у повторних посиланнях в тексті можна 
писати скорочено, наприклад: «у табл. 1.2».  

Переліки за потреби можуть бути наведені всередині розділів. Перед переліком 
ставиться двокрапка. Перед кожною позицією переліку слід ставити дефіс, малу літеру 
української абетки або арабське число з дужкою. 

Список використаних джерел – елемент бібліографічного апарату, котрий 
містить бібліографічний опис використаних джерел. Бібліографічний опис джерел 
складають відповідно до вимог ДСТУ 8302:2015. 

У цьому розділі наводяться використані нормативно-правові акти, навчальні та 
наукові джерела з досліджуваної проблеми. У перелік включають усі джерела, на які 
були посилання в тексті розрахункової роботи або які автор розрахункової роботи 
опрацьовував при її виконанні. Список використаних джерел розташовують в 
алфавітному порядку. 

Нумерують список використаних джерел арабськими цифрами із крапкою. 
Рекомендована загальна кількість позицій у переліку використаної літератури має бути 
не меншою ніж 15 джерел. Приклад оформлення списку використаних джерел наведено 
наприкінці цих методичних вказівок в однойменному розділі. 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РОЗРАХУНКОВОЇ РОБОТИ 
 

Критеріями оцінювання розрахункової роботи здобувачів вищої освіти є: 
- використання необхідних наукових джерел (нормативно-правових актів, 

навчальних посібників, підручників, наукових статей тощо); 
- дотримання відповідних умов посилання на використані джерела; 
- змістовність та актуальність викладених в роботі матеріалів; 
- самостійність виконання роботи; 
- додержання вимог щодо виконання розрахункової роботи; 
- рівень відповідей на захисті розрахункової роботи. 
Критерії оцінки враховують якість виконання завдань, їх повноту і правильність, а 

також індивідуальні здібності здобувачів вищої освіти в управлінні знаннями 
(диференціювати, інтегрувати та уніфікувати знання), застосуванні законів, методів, 
принципів до вирішення конкретної практичної ситуації, прогнозуванні результатів від 
здійснених дій. 

Для підсумкового оцінювання розрахункової роботи застосовується 15-бальна 
шкала.  

Робота може бути оцінена на «відмінно» (12-15 балів) у тому разі, якщо в ній 
міститься аналіз проблеми, розрахунки та обґрунтування рішень із покращення діяльності 
суб'єкта господарювання. Розрахункова робота виконана на високому рівні, представлені 
повні розв’язки завдань й зроблені ґрунтовні висновки за результатами аналізу. Виконані 
всі вимоги до оформлення роботи. Під час захисту здобувач вищої освіти надав повні, 
точні та кваліфіковані відповіді на запитання, продемонстрував досконале володіння 
матеріалом. 

Оцінка «добре» (8-11 балів) виставляється у тому разі, якщо в роботі недостатньо 
обґрунтовані пропозиції автора із покращення економічної діяльності. Розрахункова 
робота виконана, але мають місце окремі недоліки непринципового характеру: допущені 
незначні помилки при формулюванні термінів, категорій, наявні незначні арифметичні 
помилки у розрахунках або неточно зроблені висновки. Інші вимоги, які були перелічені в 
попередньому пункті, виконані. Під час захисту здобувач вищої освіти виявив достатньо 
глибоке розуміння досліджуваних питань, проте припустився несуттєвих неточностей у 
відповідях на запитання. 

Оцінка «задовільно» (1-7 бали) виставляється у тому разі, якщо робота не містить 
обґрунтованих рекомендацій із покращення діяльності підприємства. Розрахункова 
робота виконана менш ніж на 50% вірно, або допущені неточності у розрахунках та 
формулюванні висновків, на захисті здобувач вищої освіти продемонстрував поверхневі 
знання з теми дослідження, не зміг впевнено та чітко відповісти на запитання. Є 
зауваження до оформлення роботи. 

Робота оцінюється на «незадовільно» (0 балів) та повертається на доопрацювання, 
якщо автором виконано менше 50% завдань, при цьому відсутні аналіз результатів 
розрахунків, висновки та пропозиції; у розрахунках допущені грубі помилки; наявні 
порушення вимог до оформлення роботи; на захисті здобувач показав незнання щодо 
виконаних завдань, не зміг відповісти на поставлені запитання, що може вказувати на 
порушення академічної доброчесності (несамостійне виконання розрахункової роботи). 
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ДОДАТКИ 

 
ДОДАТОК А 

ЗАВДАННЯ РОЗРАХУНКОВОЇ РОБОТИ 
(n – варіант завдання, остання цифра номера здобувача 

 вищої освіти в групі) 
 

Розділ 1. АНАЛІЗ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ, РОБІТ, ПОСЛУГ  
 

На основі вихідних даних: 
1) проаналізувати динаміку обсягу товарної продукції (таблиця 1.1). Визначити 

середньорічні темпи росту та приросту; 
2) оцінити ступінь виконання плану, ритмічність і рівномірність виробництва 

товарної  продукції (таблиця 1.2); 
3) оцінити ступінь виконання плану виробництва товарної продукції за 

асортиментом і ступінь оновлення асортименту (таблиця 1.3). 
4) за результатами розрахунків зробити відповідні висновки і пропозиції. 
 
Таблиця 1.1 – Динаміка товарної продукції  

Роки Товарна продукція в 
порівнянних цінах, 

тис. грн 

Абсолютні відхилення, 
тис. грн 

Темпи росту, % 

базисні ланцюгові базисні ланцюгові 

2019 68770     

2020 70980     

2021 66460     

2022 68980     

2023 74030+n     

 
Таблиця 1.2 – Динаміка планових і фактичних обсягів виробництва 

товарної продукції за кварталами у 2023 році 

Період Обсяг товарної 
продукції, тис. грн 

Відсоток 
виконання 

плану (Х), % 

Фактично в рахунок 
виконання плану, 

тис. грн 

(Хі – Х )2 

план факт 

І квартал 14800 16540    

ІІ квартал 18860 19560    

ІІІ квартал 18250 19130    

ІV квартал 19200+n 18800+n    

Усього за рік      

 
Таблиця 1.3 – Планові та фактичні обсяги виробництва товарної продукції 

в 2023 році 

Вид продукції Обсяг товарної 
продукції, тис. грн 

Відсоток 
виконання 
плану, % 

Фактично в рахунок 
виконання плану з 

асортименту, тис. грн план факт 

Продукція А 17500 20580   

Продукція В 14150 14780   

Продукція С 31160 29560   

Продукція D (нова) 8300+n 9110+n   

Разом     
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Розділ 2. АНАЛІЗ ВИКОРИСТАННЯ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ 
 

На основі вихідних даних: 
1) проаналізуйте динаміку абсолютних і відносних показників руху трудових 

ресурсів підприємства (таблиця 2.1); 
2) оцінити ступінь виконання плану використання робочого часу (таблиця 2.2), 

кількісно виміряти причини зміни товарної продукції (таблиця 2.3) та обсяг недоданої 
продукції за рахунок втрат робочого часу; 

3) оцінити рівень витрат на оплату праці робітників підприємства (таблиця 2.4) та 
виміряти вплив факторів на нього (таблиця 2.5); 

4) визначити відносний надлишок (нестачу) робітників та економію (перевитрати) 
коштів на оплату їх праці; 

5) за результатами розрахунків зробити відповідні висновки та пропозиції. 
 
Таблиця 2.1 – Динаміка показників руху трудових ресурсів (робітників) у 

2023 році 

Показники Чисельність, осіб Відхилення 

план факт абсол., 
осіб 

відн., % 

1. Прийнято на роботу 8 12   

2. Звільнено з підприємства, всього, в т.ч.: 6 8   

2.1) на навчання 2 1   

2.2) за власним бажанням 3 5   

2.3) за порушення трудової дисципліни  1 2   

3. Середньооблікова чисельність робітників 52+n 58+n   

 
Таблиця 2.2 – Динаміка показників ефективності використання трудових 

ресурсів (робітників) у 2023 році* 

Показники План Факт Відхилення 

абсол. відн., % 

Середньооблікова чисельність 
робітників, осіб 

  
  

Відпрацьовано за рік одним робітником:     

- днів 252 240   

- годин     

Загальний фонд робочого часу, годин     

Середня тривалість робочого дня, годин 8 7,7   

Обсяг товарної продукції, тис. грн     

Продуктивність праці, тис. грн:     

- середньорічна     

- середньодобова     

- середньогодинна     
* Примітка: для розрахунку показників необхідно використати дані таблиць 1.2 та 2.1. 
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Таблиця 2.3 – Оцінка впливу факторів на зміну товарної продукції 

Фактори Розрахунок Розмір впливу, 
тис. грн 

Зміна товарної продукції, в тому числі за рахунок зміни:  

- чисельності робітників   

- середньої кількості відпрацьованих за 
рік одним робітником, днів    

- тривалості робочого дня   

- середньогодинної продуктивності 
праці   

 

Таблиця 2.4 – Динаміка показників витрат на оплату праці робітників у 
2023 році* 

Показники План Факт Відхилення 

абсол. відн., % 

Витрати на оплату праці, тис. грн 14250 15860   

Рівень витрат на оплату праці, %     

Обсяг товарної продукції, тис. грн     

Середньорічна заробітна плата 1-го 
робітника, тис. грн 

  
  

* Примітка: для розрахунку показників необхідно використати дані таблиць 1.2 та 2.1. 

 

Таблиця 2.5 – Оцінка впливу факторів на зміну рівня витрат на оплату 
праці 

Фактори Розрахунок Розмір 
впливу, % 

Зміна рівня витрат на оплату праці, в тому числі за рахунок зміни:  

- середньорічної зарплати 1-го робітника   

- середньорічної продуктивності праці   
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Розділ 3. АНАЛІЗ СТАНУ ТА ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ  
ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

 

На основі вихідних даних: 
1) визначити вартість основних засобів станом на кінець року (таблиця 3.1) та 

оцінити їх структуру і зміни (таблиця 3.2). Дослідити абсолютні та відносні показники 
руху основних засобів; 

2) оцінити ефективність використання виробничих основних засобів і їх активної 
частини (таблиця 3.3); 

3) кількісно оцінити причини зміни товарної продукції та віддачі виробничих 
основних засобів (таблиця 3.4); 

4) за результатами розрахунків зробити відповідні висновки і пропозиції. 
 

Таблиця 3.1 – Фактична динаміка показників стану та руху основних засобів 
у 2023 році 

тис. грн 

Групи основних засобів 
Наявність 
на початок 

року 
Надійшло  Вибуло  

Наявність 
на кінець 

року 

Виробничі основні засоби, в тому числі  4150 690 410  

- активна їх частина  3400+n 640 380  

Невиробничі основні засоби  1860 440 160  

Разом основних засобів     
 

Таблиця 3.2 – Динаміка структури основних засобів 

Групи основних засобів 
Питома вага, % 

Абсолютне 
відхилення, % 

на початок 
року 

на кінець 
року 

Виробничі основні засоби, в тому числі     

- активна їх частина     

Невиробничі основні засоби     

Разом основних засобів    
 

Таблиця 3.3 – Динаміка основних показників господарювання підприємства 
в 2023 році* 

Показники План Факт Відхилення 

абсол. відн., % 

Обсяг товарної продукції, тис. грн     
Прибуток від операційної діяльності, тис. грн 1480    
Середньорічна чисельність робітників, осіб     
Середньорічна вартість виробничих основних 
засобів (тис. грн.) усього, в т.ч.: 

3850    

- активної їх частини  3360    
Питома вага активної частини виробничих 
основних засобів, % 

   - 

Віддача виробничих основних засобів, грн, у т.ч.:     
- активної їх частини , грн     
Продуктивність праці робітників, тис. грн/ос.     
Фондоозброєність, тис. грн     
Рентабельність операційної діяльності, %    - 
Рентабельність виробничих основних засобів, %    - 

* Примітка: для розрахунку показників необхідно використати дані з розділів 1, 2 та 6. 
  



17 
 

Таблиця 3.4 – Оцінка впливу факторів на зміну товарної продукції та віддачі 
виробничих основних засобів  

Фактори Розрахунок 
Розмір 
впливу 

Зміна обсягу товарної продукції, в тому числі за рахунок зміни:  

- середньорічної вартості виробничих 
основних засобів 

 
 

- віддачі виробничих основних засобів    

Зміна віддачі виробничих основних засобів, в тому числі за рахунок 
зміни: 

 

- продуктивності праці робітників   

- фондоозброєності робітників   
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Розділ 4. АНАЛІЗ ВИКОРИСТАННЯ МАТЕРІАЛЬНИХ РЕСУРСІВ 
 

На основі вихідних даних: 
1) оцінити динаміку показники ефективності використання матеріальних ресурсів 

підприємства (таблиця 4.1); 
2) визначити розмір впливу зміни чинників на зміну обсягу товарної продукції 

(таблиця 4.2); 
3) обчислити величину додатково залучених чи вивільнених коштів у зв‘язку зі 

зміною оборотності матеріальних ресурсів; 
4) за результатами розрахунків зробити відповідні висновки і пропозиції. 
 
 
Таблиця 4.1 – Динаміка показників виробничої діяльності підприємства в 

2023 році*  

Показники План Факт Відхилення 

абсолютне відносне 

Матеріальні витрати у складі 
собівартості продукції, тис. грн 

20100 23400   

Виробнича собівартість продукції, 
тис. грн 

47700 52500   

Обсяг товарної продукції, тис. грн     

Середні залишки виробничих запасів, 
тис. грн 

920+n 1040+n   

Матеріаловіддача, грн     

Матеріаломісткість, грн     

Частка матеріальних витрат у 
собівартості продукції, % 

    

Оборотність запасів, оборотів     

Тривалість одного обороту запасів, днів     
* Примітка: для розрахунку показників необхідно використати дані з розділу 1. 

 
Таблиця 4.2 – Оцінка впливу факторів на зміну обсягу товарної продукції 

Фактори Розрахунок 
Розмір впливу, 

тис. грн 

Зміна обсягу товарної продукції, в тому числі за рахунок зміни:  

- обсягу матеріальних витрат   

- матеріаловіддачі   

Зміна обсягу товарної продукції, в тому числі за рахунок зміни:  

- середніх залишків виробничих 
запасів 

 
 

- швидкості обігу матеріальних запасів   
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Розділ 5. АНАЛІЗ ВИТРАТ НА ВИРОБНИЦТВО ТА СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ 
 

На основі вихідних даних: 
1) проаналізувати обсяг і структуру виробничої собівартості (таблиця 5.1), а також 

кількісно оцінити вплив на неї факторів; 
2) розрахувати та оцінити плановий і фактичний рівень витрат на 1 грн товарної 

продукції в 2023 році; 
3) оцінити рівень рентабельності продукції та рентабельність продаж (таблиця 5.2); 
4) визначити вплив факторів на валовий прибуток підприємства (таблиця 5.3); 
5) за результатами розрахунків зробити відповідні висновки і пропозиції. 
 
Таблиця 5.1 – Обсяг і структура виробничої собівартості в 2023 році 

Елементи витрат 
Сума, тис. грн Структура,% Зміни (+,-) 

план факт план факт 
абсол., 
тис. грн 

відн.,% 
в структ., 

% 

Матеріальні витрати 22100 26400      

Заробітна плата 12250 15900      

Відрахування на 
соціальні заходи 

2700 4050      

Амортизація  5800 2400      

Інші витрати 4850 3750      

Виробнича 
собівартість 

       

 
Таблиця 5.2 – Показники прибутковості реалізації продукції в 2023 році* 

Показники План Факт 
Відхилення 

абсол. відн., % 

Виручка від реалізації продукції, тис. грн 67650    

Собівартість реалізованої продукції, тис. грн 62600    

Валовий прибуток, грн     

Рентабельність продукції, %     

Рентабельність продаж, %     
* Примітка: для розрахунку показників необхідно використати дані з розділу 6. 

 
Таблиця 5.3 – Оцінка впливу факторів на валовий прибуток підприємства 

Фактори Розрахунок 
Розмір впливу, 

тис. грн 

Зміна валового прибутку, в тому числі за рахунок зміни:  

- виручки від реалізації продукції   

- рентабельності продаж   

 
  



20 
 

Розділ 6. АНАЛІЗ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА 
 

На основі вихідних даних: 
1) проаналізувати динаміку та структуру майна і джерел фінансування підприємства 

(таблиці 6.1-6.2); 
2) дослідити динаміку фінансових результатів підприємства (таблиця 6.3) та оцінити 

вплив факторів на них; 
3) розрахувати та оцінити рівень основних показників фінансового стану 

підприємства (таблиця 6.3); 
4) оцінити ймовірність банкрутства підприємства на основі моделі Таффлера; 
5) за результатами розрахунків зробити відповідні висновки і пропозиції. 
 
Таблиця 6.1 – Динаміки складу та структури майна підприємства протягом 

2022-2023 років 

Стаття активу 

Станом на 
кінець року, 

тис. грн 

Питома вага, 
% 

Відхилення (+, -) 

2022 2023 2022 2023 
абсолютне, 

тис. грн 
відносне, 

% 
у питомій 

вазі, % 

1. Необоротні активи        

1.1. Основні засоби 
(залишкова вартість) 

6010 6570   
   

- знос 4220 4950 - -   - 

1.2. Довгострокова 
дебіторська заборгованість 

1850 1720   
   

1.3. Інші необоротні активи 630 960      

2. Оборотні активи        

2.1. Запаси 890 1460      

2.2. Дебіторська заборгованість 3250 4270      

2.3. Поточні фінансові 
інвестиції 

360 450   
   

2.4. Грошові кошти 640 370      

Усього майна        
  

Таблиця 6.2 – Динаміки складу та структури джерел фінансування 
підприємства протягом 2022-2023 років 

Стаття пасиву 

Станом на 
кінець року, 

тис. грн 

Питома 
вага, % 

Відхилення (+, -) 

абсолютне, 
тис. грн 

відносне, 
% 

у питомій 
вазі, % 2022 2023 2022 2023 

1. Власний капітал:        

1.1. Зареєстрований капітал 2250 2250      

1.2. Резервний капітал 320 320      

1.3 Нерозподілений прибуток  2530 2210      

2. Довгострокові зобов'язання  1160 1450      

3. Поточні зобов'язання:        

3.1. Короткострокові кредити 
банків 

1750 2620   
   

3.2. Поточна кредиторська 
заборгованість 

5620 6950   
   

Усього джерел        
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Таблиця 6.3 – Динаміка фінансових результатів підприємства 
тис. грн 

Показники 
Обсяг, тис. грн Абсол. 

відхил.,  
тис. грн 

Темп 
росту, % 2022 рік 2023 рік 

Чистий доход від реалізації продукції 62500 70100   

Собівартість реалізованої продукції  58750 65950   

Валовий прибуток (збиток)     

Інші доходи від операційної 
діяльності 

1200 1400   

Адміністративні витрати, витрати на 
збут, інші операційні витрати  

3500 3940   

Фінансовий результат від операційної 
діяльності 

    

Інші фінансові доходи 270 140   

Фінансові витрати  920 1250   

Фінансовий результат до 
оподаткування 

    

Чистий прибуток      

 
 

Таблиця 6.4 – Динаміка фінансових показників підприємства протягом 
2022-2023 років 

Показники 
На кінець  
2022 року 

На кінець  
2023 року 

Абсолютне 
відхилення 

Показники ліквідності  

Обсяг власних оборотних коштів, тис. грн    

Коефіцієнт абсолютної ліквідності    

Коефіцієнт проміжної ліквідності    

Коефіцієнт покриття    

Показники фінансової стійкості  

Коефіцієнт автономії    

Коефіцієнт фінансового ризику    

Коефіцієнт маневреності власного капіталу    

Коефіцієнт накопиченого зносу    

Коефіцієнт співвідношення оборотних і 
необоротних активів 
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